

КУЗБАСС

ОРГАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (152)

Суббота, 7 апреля 1962 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ
НА СТРОЙКЕ КАПРОЛАКТАМА

ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ РАНО!

Плановым отделом треста «Кемеровохимстрой» подведены итоги работы всех строительных и специализированных организаций за первый квартал года. В колонке, где указываются обычно проценты, трудно найти цифру меньше 100. И за первый квартал, и за март. Только «Монтажхимзащита», «Сибпромвентиляция», «Сибстальконструкция» и «Сибтеплострой» дружно откочнулись от этой цифры в сторону 60—80 процентов.

СУ-1 (начальник управления тов. Гусев) выполнило квартальный план на 217 процентов, управление механизации (т. Коняев) — на 333, «Сибтеплозоляция» (главный инженер тов. Опришко) — на 228, КМУ-1 (т. Топкасов) — на 187 процентов и т. д.

Странная получилась картина. В марте должны были сдаваться все оставшиеся объекты комплекса. Не сданы пока корпуса 761, 983, 982, четырнадцатый водооборотный цикл и т. д. Процент есть — капролактама нет. Почивать на лаврах рано!

Почему все-таки при таких огромных процентах выполнения плана не сдана добрая половина корпусов? Строительно-монтажные работы в них заканчивались, как обычно, в те дни, когда подходили (или уже проходили) последние сроки сдачи. На обкатку оборудования оставалось 0,0 часов и дней.

А сейчас и монтажные работы почти повсюду закончены, и строители и изолировщики в основном подтягивают тылы, а сданных объектов по-

Что нового на капролактаме

Долгое время 959 корпус был самым отстающим звеном комплекса. Благодаря самоотверженной работе монтажников он вышел из прорыва. Сейчас здесь готовится к обкатке шестой — последний по счету компрессор.

☆ ☆ ☆

В насосной 14-го водооборотного цикла сейчас испытываются под давлением первые 180 метров напорного трубопровода.

☆ ☆ ☆

В 981 корпусе машины поставлены под высокое давление.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Читайте в номере:

- Как мы работали в марте.
- Б. Гурков дает интервью.
- Эти люди — гордость стройки.
- В гостях у наших друзей.
- Кузьма Метелкин ищет штаб.

прежнему нет как нет! Стойка сделала широкий шаг в апрель и может перейти еще в май!

ЭТО ПРОИСХОДИТ ЛИШЬ ПОТОМУ, что и монтажники, и строители, и изолировщики, выполнив основные объемы работ, не очень-то спешат закончить все мелочи и недоделки. Разве не подтверждает это тот факт, что вот уже полмесяца из-за мелких недоделок на грейферном кране не сдается корпус 761? Если и дальше корпуса пойдут, спотыкаясь на каждой мелочи, отступление в май неминуемо.

СЕЙЧАС САМАЯ ВАЖНАЯ И САМАЯ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ПРИСТУПИТЬ, НЕ ТЕРЯЯ НИ ДНЯ, К ПУСКО-НАЛАДОЧНЫМ РАБОТАМ В КАЖДОМ КОРПУСЕ. А для этого надо ликвидировать все недостатки на пути к сдаче корпусов. Только тогда можно будет 30 апреля приступить к комплексной обкатке!

Готовы ли вы принять эстафету?

С этим вопросом мы обратились к начальнику производства комплекса капролактама Б. Гуркову. Вот что он нам ответил:

У ЭКСПЛУАТАЦИОННИКОВ эти дни очень похожи на весеннюю студенческую сессию. Сейчас они сдают экзамены по своим специальностям. Экзамен держат будущие аппаратчики, механики, мастера, начальники смен. Начальники цехов тоже пройдут экзаменовку.

Чтобы объективно ответить на главный вопрос «Готовы ли мы к ведению производства лактама?», надо рассказать о комплектации кадров, об их обучении, о том, как решаются сейчас вопросы снабжения завода сырьем, необходимыми материалами и инструментами.

Инженерно-технические работники сейчас у нас набраны полностью. лабораторные — тоже. До конца укомплектован штат электриков. Почти полностью слеплен набор рабочих ведущих

профессий. Осталось принять еще человек пятнадцать. Рабочих вспомогательных профессий мы набирать пока не торопимся. Эти кадры не требуют особой подготовки и вопрос с их приемом можно решить немногим позднее.

Мы попали сейчас в затруднительное положение с подбором специалистов по ремонту оборудования и сварке. Требуется заводу и свинцапаяльщик высокой квалификации. Управлению химической промышленности с овнархоза (тov. Лодыгин) не мешало бы серьезно задуматься над этим и помочь нам особенно в подборе ремонтников.

Что касается обучения кадров — оно проходило в основном на химических заводах Кемерова, а также на родственных производствах других городов страны. Обучение велось индивидуальным методом. Учеников закрепляли по рабочим местам. Теоретическое обучение сочеталось с практикой. С первого марта ввели нормальный прием смен.

Какие результаты показывают экзаменующиеся? Как правило, неплохие. Особенно хорошая подготовка в тех рабочих, которые проходили обучение на родственных капролактаму производствах. Слабо подготовлены те товарищи, которые практиковались на заводах, имеющих мало общего с нашим комплексом. Мы надеемся, что наши эксплуатационники по-настоящему изучат свое дело в период комплексной обкатки оборудования.

У нас есть хороший для этого пример. Те, кто испытывает амиачно-холодильную установку, уже сейчас неплохо знают свое дело.

На нашем заводе в основном будет работать молодежь, которая имеет среднее техническое образование или общее среднее. Много комсомольцев. В общем, коллектив подбирается боевой, ударный. Мне кажется, что этим людям можно доверить сложное производство лактама. И все-таки руководству химкомбината уже сейчас надо подобрать 15—20 опытных специалистов, которые могли бы передать свои богатые производственные знания молодежи.

В заключение хочется сказать несколько слов о снабжении нас сырьем, материалами и инструментом. Со всем этим дела обстоят далеко не благополучно. Нам нужны сварочные машины постоянного тока, токарно-винторезный станок, трансформаторы, заточные станки и многое другое. Совнархоз уже сейчас надо решать все эти вопросы. Нужно приложить все силы, чтобы передача эстафеты эксплуатационникам прошла организованно и своевременно.



На нашей стройке хорошо знают бригаду монтажников, которой руководит И. Фролов. Этот коллектив всегда показывает хороший пример в труде.

На снимке: монтажники из бригады И. Фролова — И. Левин, Н. Козлов, А. Саветин ведут монтаж холодильников.
Фото В. Кафо.

О Н И И Д У Т
В П Е Р Е Д И

ЭТО ЗОВУТ ПОДВИГОМ

Впервые я встретился с этой бригадой во вьюжную зиму прошлого года. Строительство комплекса было тогда еще в самом начале. Готовились к сдаче под монтаж оборудования два первых корпуса 989 и 984. Строители работали здорово. По всей стройке гремела слава о бригадах Николая Роя, Георгия Ивановича Лунева, Павла Шабалова, о штукатурках Зайтуны Султановой и Айкануш Гояншивили.

И все-таки о бригаде кровельщиков Гафифа Зарипова говорили с особой гордостью:

— Героический народ. Работают так, что небу жарко.

Помню, здорово отличились тогда ребята: на ледяном февральском ветру, на большой высоте вели они кровлю 981 корпуса. Корпус в эти дни готовился к сдаче. И зариповцы в recordно короткие сроки выполнили свою работу.

Я хорошо запомнил это:
Жестокий ветер февраля
И день, когда под этим
ветром
Была расплата земля.
Я помню, как с протяжным
скрипом
Шутя шатала кран беда,
Как бригадир Гаиф
Зарипов
В мои стихи вшел тогда,
В тот жуткий день, его
бригада

Пошла на шаткие леса,
Из-за простого слова
«Надо!»
Она свершила чудеса.
Был корпус кровлю
надежной
Покрыт до срока на ветру.
Нет, вы представьте, если
можно.
Что значит кровельщика
труд.

На высоте в пятнадцать метров,
На злой, покатой крутизне,
Наедине с жестоким ветром,
С самой бедой наедине.
Потом, уставшие до точки,
В теплушку двери
распахнув,
Они, не дожидаясь ночи,
Сдавались всей бригадой
сну..

И сторожиха тетя Маша
Сушила рукавицы им...
Не зря гордиась стройка
наша
Народом этим золотым.

Гордится наша стройка этим золотым народом и сейчас. Не так давно бригада Зарипова закончила очень ответственную работу — изоляцию чаши градирни. Сделала она свое дело блестяще: намного раньше срока и с отличным качеством. Трест «Кемеровохимстрой» возвел за последние годы уже несколько градирен. Правда, меньших размеров. Но ни разу еще не было такого, чтобы чаши градирен после первого же испытания не давали течи. Зариповцы сделали изоляцию так, что ни о какой течи не могло быть и речи. Испытания сразу же прошли успешно.

В марте бригада Зарипова сделала большую дополнительную работу: выполнила изоляцию емкости 6-го водооборотного цикла. Испытания емкости на водонепроницаемость дали также положительный результат.

Сейчас этот дружный коллектив закончил асфальтирование полов на двух отметках этажерки 981 корпуса. Одновременно сделал торкретирование южной камеры насосной. Цемент-

пушка теперь переброшена на торкретирование северной камеры этого же корпуса.

В бригаде Зарипова всего десять человек. Но делает этот коллектив на стройке огромную работу, которую можно смело называть подвигом.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

ДЕВЧАТА

Пойди, загляни сейчас в любой из корпусов — увидишь девчата в серых, слегка залапанных раствором и краской комбинезонах, в косынках и платках самых весенних расцветок. Сейчас почти все корпуса комплекса отданы во власть отделочников. Девчата наводят в них лоск, чистоту и порядок, готовят корпуса к приходу эксплуатационников. Работают они с трогательной теплотой и заботой, словно прибирают свою девичью горницу. И поэтому часто здесь можно услышать песню — задорную, легкокрылую, радостную.

Н. ПЛЕТНЕВ.

КАПРОЛАКТАМ
СЕГОДНЯ
983 КОРПУС



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Изолировщики Кемеровского участка треста «Сибтеплоизоляция» в точно установленный срок — 6 апреля — выполнили работы по корпусу № 983. Результаты упорной работы налицо. Заизолировано около ста аппаратов и 10000 погонных метров трубопроводов. В течение трех недель в корпусе работало восемь бригад. Работы велись в три смены по скользящему графику. Все бригады имели конкретные задания с указанием сроков окончания работ. Снабжали нас материалами своевременно, поэтому не было ни одного часа простоя.

Так как трубопроводы под изоляцией сдавались одновременно в различных местах це-

ха, то бригады не имели определенного места работы. Зато в заключительный период с 31 марта каждая бригада точно знала свой объект, работы на котором и заканчивала к установленному сроку.

Мы стремились максимально сократить трудовые штукатурные работы. Трубопроводы от 25 до 219 мм изолировались офактуренными минватско-лупами, а от 10 до 20 мм — асбошнуром и пухшинуром с покрытием стеклотканью и полихлорвиниловой пленкой по рубероиду или картону.

Особенно отличились бригады А. А. Шуваловой, П. И. Локтевой, А. И. Воробьевы, В. А. Демиденко и др. Характеризовано осуществляя

техническое руководство молодой мастер участка С. Е. Толстов.

Следует отметить слаженность в работе с представителями заказчика, которые оперативно передавали под изоляцию трубопроводы, сданые монтажниками. Генподрядчик тоже своевременно и хорошо выполнял все необходимые для изоляции работы.

В. БРЯЗГИН,
гл. технолог треста
«Сибтеплоизоляция».

АУ-У!!

У знакомого монтажника я спросил:

— Тут, говорят, есть партийный штаб стройки. Где он?

Монтажник криво ухмыльнулся, махнул рукой в сторону кирпичного здания.

Ага! Вывеска есть. Значит, штаб действует! Поднялся на второй этаж, вошел в неприбранный комната. Пусто. Где же дежурный? Ау!!! Может, он отлучился куда-то?

Жду. Бестолку жду. Лишь потрепанную книгу дежурств. Предпоследняя запись сделана 26 марта. Последняя — 29. В конце подписи: «Дежурство сдано. Полушкин». А кому сдано — неизвестно.

Неужели же на строительстве все идет гладко, без сучка и задоринки? Не верится. А факт налицо: и вывеска есть солидная, и место, да дежурных нет. Ау!!

*Кузбасс
Немецкий*

Отв. за выпуск
В. МАХАЛОВ.

22 ДНЯ В РУМЫНИИ

Граница позади. Поезд мчится по просторам демократической Республики Румыния. Вот и город Пьетро-Нямц. Члены нашей делегации столпились у вагонного окошка: как-то нас примут. Мы приехали сюда поделиться опытом, перенять то лучшее, что успели внедрить у себя друзья-румыны.

На перроне к нам подошла группа незнакомых, улыбающихся людей. Мы сразу поняли: это работники завода «Релон». Среди них — главный инженер завода Карамфилд.

— Здравствуйте, — приветливо сказал он. — мы ждем вас...

Кемеровчан химиков устроили в гостиницу. Видя их нетерпение, релон-

цы, не откладывая дела в долгий ящик, повели гостей на свой завод. Первое, что бросилось в глаза, это приветливость хозяев, чистота, уют в цехах и на заводской территории.

— Наш завод хороший, — говорили рабочие, и в глазах их теплилась гордость, — уже третий год выдаем продукцию.

Верно, весь «Релон» гораздо меньше Кемеровского комплекса капролактама, но здесь было чему поучиться. Из его цехов выходит не только сырье, но и готовые ткани, волокно.

Много нового, полезного узнали кемеровчане за 22 дня пребывания на заводе

друзей. Изучили действие многих установок. Пришло и удивление. Оказалось, что на «Релоне» изоляцию многих насосов не делали вообще, часть оборудования установлена под открытым небом.

— И ничего? — спрашивали кемеровчане.

— Хорошо! — улыбались румынские химики. — А зачем зря деньги на ветер пускать? Без изоляции насосы работают отлично. Мы убедились теперь, что и здания нужны не для всех машин.

— А как у вас идет процесс переработки сырья в зимнее время. Есть пережигания?

Румыны ответили, что нет, детально объяснили,

как этого добиться...

Когда окончился срок командировки, делегация кемеровчан посетила памятник советским воинам, погибшим во время Отечественной войны. А потом долго бродила по красивому старинному городу, со всех сторон окруженному живописными горами.

Вернувшись на Родину, кемеровчане, засучив руки, взялись за дело и уже сейчас внедрили много нового, нужного. Рабочники комплекса удовлетворенно говорят:

— Не зря с'ездили наши в Румынию!

П. ПАВЛУХИН,
начальник 983 и 984 кор-
пусов, член делегации.